《炼油与化工》来稿须知

《炼油与化工》创刊于 1983年，主管单位为“中国石油天然气集团有限公司”，主办单位为“中国石油集团石油化工研究院有限公司”，由《炼油与化工》编辑部负责编辑、出版、发行。属于学术类期刊，归类管理为中央期刊。刊号CN10－1993／TE、ISSN1671—4962，刊期为双月刊。

《炼油与化工》发行覆盖全国30个省及直辖市。主要读者对象是石油化工企业设计、科研、生产等部门的管理人员、科技工作者、工程技术人员以及石油化工院校的师生和科研人员。

《炼油与化工》主要报道：石油化工行业前沿发展趋势、最新的科研成果、先进的工艺技术和新材料开发等。
《炼油与化工》主要栏目有：趋势和展望、研究和开发、工艺和技术、化工新材料专栏。

1 基本要求 

    （1）题名 应简洁明了，紧扣文章主题，字数一般不超过20个，属省部级以上项目的研究成果应在首页地脚处注明。 

    （2）作者署名 应不超过5人，单位名称不超过4个。写明每位作者工作单位全称、所在省和市及邮政编码。第一作者应在首页地脚处写明作者简介，内容包括姓名（出生年－）、性别、学位、职称、主要从事的研究方向。 

    （3）摘要 应能客观地反映论文的主要信息，具有独立性和自含性。包括研究目的、应用的理论及技术方法、取得的主要成果及结论等。报道性文摘要求300字左右，报道—指示性文摘要求200字左右，其中不应含有非公知公认的字符、公式和文献等。 

    （4）关键词 应反映论文主题概念，尽量选取规范的专业名词，一般选取3～8个。 

    （5）层次标题 应简短明确，各层次标题用阿拉伯数字连续编码，如“1 …”，“1.1 …”等；“引言”的编码为“0”；各级标题尽量使用名词性词组。 

    （6）正文 论文（含图表、公式）一般要求5000字以上；应使用法定计量单位，表示变量的符号一律用斜体(除特殊情况外)，矢量、张量和矩阵符号一律用黑斜体；单位符号一律用正体；外文字母、符号区分大小写；上下脚标分清正斜体和大小写；中外文缩写词首次出现时要注明全称；数学公式中的变量符号第一次出现时要加注释。 

    （7）图与表 应精选，结构简洁，避免图表所反映的内容互相重复或与文字叙述重复；要求图件规范、清晰、大小适宜；表体一般应用三线表。图表中文字、符号和图题、表题一律用小5号宋体字。 线条图：尺寸为6.5 cm×5.0 cm；汉字字体为宋体，英文字体为Times New Roman；字号为6号（磅数为7.5磅）。

    （8）参考文献 按在正文中出现顺序依次编码并标注（非公开发表的参考文献以脚注形式标注）。文献的作者名称一律采用“姓前名后”形式（外国人名应缩写），作者超过3人的只写前3位，后加逗号和“等”（或et al）字。文后参考文献一般不少于10个，并按格式著录： 

    期刊论文 [序号]作者.文章名[J].刊名，出版年份，卷次（期号）：起止页码. 

    专 著 [序号]作者.书名[M].版本（第1版不注）.译者.出版地：出版者，出版年：:起止页码. 

    论文集析出文献 [序号]作者.文章名[A].论文集名[C].出版地：出版者，出版年：起止页码. 

    学位论文 [序号]作者.文章名[D].保存地：保存单位，年份. 

    标准规范 [序号]标准编号，标准名称[S]. 

    专利文献 [序号]专利申请者.专利题名[P].专利国别：专利号，批准日期. 

    电子文献 [序号]作者.文章名[电子文献/载体类型标识].文献出处或可获得地址，发表或更新日期/引用日期. 

2 说明 

    （1）本刊优先登载国家、省部级以上的自然科学基金项目和科技攻关项目的研究成果（需注明项目名称和编号）。 

    （2）来稿按本刊格式排版，并注明联系人姓名、地址、电话号码和邮政编码。

    （3）未录用稿件不退稿。投稿1个月内未收到退稿、修改或录用通知者，请作者与本刊编辑部联系查询。 

